
 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: CONTADOR 

Leia as instruções  antes de iniciar a prova. 

1. O candidato receberá: 

1.1  Um caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla escolha, com 04 (quatro) alternativas 

para responder as opções A, B, C, e D, sendo que apenas uma 01 (uma) deverá ser assinalada como correta. 

1.2  Um cartão de respostas personalizado para a Prova Objetiva. 

1.3  É responsabilidade do candidato, certificar-se que os dados informados nos materiais recebidos estão corretos. 

Após ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de prova se a numeração das questões e a paginação 

estão corretas. 

2. Regras gerais: 

2.1  O candidato está autorizado a usar caneta esferográfica preta fabricada em material transparente. O 

descumprimento desta regra será de responsabilidade exclusiva do candidato que poderá ser eliminado do certame, 

caso não seja possível a leitura ótica do cartão resposta. 

2.2 O candidato dispõe de 3 (Três) horas  para realizar  a Prova Objetiva  e não poderá entregar a prova e sair do 

prédio antes de decorrido o tempo mínimo de 1 (uma) hora do início. Após este prazo o candidato poderá entregar o 

material de prova e sair do prédio, sem o caderno de provas. 

2.3  O candidato poderá levar  consigo o caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o término 

da prova.  

2.4  Durante a prova o candidato não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros candidatos.  

2.5  Ao final das provas o candidato deverá entregar: o caderno de prova, o cartão-resposta, texto definitivo (prova 

discursiva) e  caso não tenha assinado a lista de presença deverá  assiná-la. 

2.6   Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos. 

3. Preenchimento do cartão- resposta: 

3.1  O candidato deverá assinalar no CARTÃO-RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. O 

preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas. Observe atentamente o número da questão antes 

de marcar, pois não haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA.  

3.2  Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos. 

3.3  Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com rasuras ou que esteja em branco 

ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas no cartão resposta. 

4. Informações finais: 

4.1 O gabarito das provas objetivas será divulgado no primeiro dia útil subsequente a aplicação da prova nos sites  

www.itame.com.br e www.camaracaldazinha.go.gov.br  

4.2  Os Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do Edital Regulamento. 

4.3  Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Câmara Municipal, através da Comissão Especial do 

Concurso Público, ou pela Banca Examinadora.  

 

   REALIZAÇÃO: 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.camaracaldazinha.go.gov.br/
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Leia o texto para responder as questões de 01 à 10. 

 

INOCÊNCIA 
Visconde Taunay 

Estava Cirino fazendo o inventário da sua roupa e 

já começava a anoitecer, quando Pereira 

novamente a ele se chegou. 

- Doutor, disse o mineiro, pode agora mecê entrar 

para ver a pequena. Está com o pulso que nem um 

fio, mas não tem febre de qualidade nenhuma. 

- Assim é bem melhor, respondeu Cirino. 

E, arranjando precipitadamente o que havia tirado 

da canastra, fechou-a e pôs-se de pé. 

Antes de sair da sala, deteve Pereira o hóspede 

com ar de quem precisava tocar em assunto de 

gravidade e ao mesmo tempo de difícil explicação. 

Afinal começou meio hesitante: 

- Sr. Cirino, eu cá sou homem muito bom de gênio, 

muito amigo de todos, muito acomodado e que 

tenho o coração perto da boca, como vosmecê deve 

ter visto... 

- Por certo, concordou o outro. 

- Pois bem, mas... tenho um grande defeito; sou 

muito desconfiado. Vai o doutor entrar no interior 

da minha casa e... deve postar-se como... 

- Oh, Sr. Pereira! Atalhou Cirino com animação, 

mas sem grande estranheza, pois conhecia o zelo 

com que os homens do sertão guardam da vista dos 

profanos os seus aposentos domésticos, posso 

gabar-me de ter sido recebido no seio de muita 

família honesta e sei proceder como devo. 

Expandiu-se um tanto o rosto do mineiro. 

- Vejo, disse ele com algum acanhamento, que o 

doutor não é nenhum pé-rapado, mas nunca é bom 

facilitar... E já que não há outro remédio, vou 

dizer-lhe todos os meus segredos... não metem 

vergonha a ninguém, com o favor de Deus; mas 

negócios da minha casa não gosto de bater língua... 

Minha filha Nocência fez 18 anos pelo Natal, e é 

rapariga que pela feição parece moça de cidade, 

muito ariscazinha de modos, mas bonita e boa 

deveras... Coitada, foi criada sem mãe, e aqui 

nestes fundões. 

- Ora muito bem, continuou Pereira caindo aos 

poucos na habitual garrulice, quando vi a menina 

tomar corpo, tratei logo de casá-la. 

- Ah! É casada? Perguntou Cirino. 

- Isto é, é e não é. A coisa está apalavrada. Por aqui 

costuma labutar no costeio do gado para são Paulo 

um homem de mão-cheia, que talvez o Sr. 

Conheça... o Manecão Doca...  

(...) 

- Esta obrigação de casar as mulheres é o diabo!... 

Se não tomam estado, ficam jururus e 

fanadinhas...; se casam podem cair nas mãos de 

algum marido malvado... E depois, as histórias!... 

Ih, meu Deus, mulheres numa casa, é coisa de 

meter medo... São redomas de vidro que tudo pode 

quebrar... Enfim, minha filha, enquanto solteira, 

honrou o nome de meus pais... O Manecão que se 

aguente, quando a tiver por sua... Com gente de 

saia não há que fiar... Cruz! Botam famílias inteira 

a perder, enquanto o demo esfrega um olho. 

Esta opinião injuriosa sobre as mulheres é, em 

geral, corrente nos sertões e traz como 

consequência imediata e prática, além da rigorosa 

clausura em que são mantidas, não só o casamento 

convencionado entre parentes muito chegados para 

filhos de menor idade, mas sobretudo os 

numerosos crimes cometidos, mal se suspeita 

possibilidade de qualquer intriga amorosa entre 

pessoa da família e algum estranho. 

(...) 

- Sr. Pereira, replicou Cirino com calma, já lhe 

disse e torno a dizer que, como médico, estou há 

muito tempo acostumado a lidar com famílias e a 

respeitá-las. É este meu dever, e até hoje, graças a 

Deus, a minha fama é boa... Quanto às mulheres, 

não tenho as suas opiniões, nem as acho razoáveis 

nem de justiça. Entretanto, é inútil discutirmos 

porque sei que falou-me com toda franqueza, e 

também com franqueza quero responder. No meu 

parecer, as mulheres são tão boas como nós, se não 

melhores: não há, pois, motivo para tanto 

desconfiar delas e ter os homens em tão boa 

conta... Enfim, essas suas ideias podem quadrar-lhe 

à vontade, e é costume meu antigo a ninguém 

contrariar, para viver bem com todos e deles 

merecer o tratamento que julgo ter direito a 

receber. Cuide cada qual de si, olhe Deus para 

todos nós, e ninguém queira arvorar-se em 

palmatória do mundo. 

Tal profissão de fé, expedida em tom dogmático e 

superior, pareceu impressionar agradavelmente a 

Pereira, que fora aplaudido com expressivo 

movimento de cabeça a sensatez dos conceitos e a 

fluência da frase. 
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01)  Sobre o texto marque a alternativa correta. 

(A) O texto é literário por apresentar uma 

linguagem criativa e plurissignificatica, ao narrar a 

trama envolvendo ficção e realidade.  

(B) O texto é literário por apresentar a objetividade 

denotativa da linguagem e os aspectos da realidade 

da época em que o casamento era arranjado.  

(C) O texto não é literário, porque a linguagem é 

carregada de sentido artístico e aceita várias   

interpretações e efeitos de sentidos. 

(D) O texto não é literário, porque a linguagem 

predominante apresenta as palavras no seu sentido 

literal e a linguagem é metafórica.  

 

02) No diálogo entre Pereira e Cirino fica evidente 

uma opinião de Pereira sobre as mulheres. Para ele, 

as  

(A) moças tanto casadas quanto solteiras 

representavam um perigo à moral da família. 

(B) moças não deviam se casar tão cedo e por isso, 

a clausura da época. 

(C) mulheres não causavam intrigas por serem 

submissas aos homens.   

(D) mulheres irresponsáveis se casavam com 

maridos malvados. 

 

03) Cirino discorda de alguns aspectos, mas aceita 

as regras daquela sociedade. Em qual fragmento 

predomina sua opinião sobre esse aspecto?  

(A) “Enfim, minha filha, enquanto solteira, honrou 

o nome de meus pais...” 

(B) “Quanto às mulheres, não tenho as suas 

opiniões, nem as acho razoáveis nem de justiça.” 

(C) “é costume meu antigo a ninguém contrariar, 

para viver bem com todos e deles merecer o 

tratamento que julgo ter direito a receber.” 

(D) “já lhe disse e torno a dizer que, como médico, 

estou há muito tempo acostumado a lidar com 

famílias e a respeitá-las.” 

 

04) No fragmento “Cuide cada qual de si, olhe 

Deus para todos nós, e ninguém queira arvorar-se 

em palmatória do mundo.” A palavra ‘arvorar-se,’ 

nesse contexto, pode ser substituída sem prejuízo 

de sentido por:  

(A) empinar-se. 

(B) dilapidar-se. 

(C) acocorar-se. 

(D) desarvorar-se. 

05) No fragmento “Estava Cirino fazendo o 

inventário da sua roupa e já começava a 

anoitecer...” Considerando o processo de Formação 

de Palavras, a palavra ‘anoitecer’ é uma 

(A) imprópria. 

(B) regressiva. 

(C) parassintética. 

(D) prefixal e sufixal. 

 

06) O tipo de discurso predominante nesse texto é: 

(A) Direto. 

(B) Indireto. 

(C) Indireto livre. 

(D) Direto e indireto.  

 

07) Em “Expandiu-se um tanto o rosto do 

mineiro.” Há uma:  

(A) Próclise. 

(B) Ênclise. 

(C) Mesóclise. 

(D) Ênclise proclítica.  

 

08) No fragmento “Minha filha Nocência fez 18 

anos pelo Natal, e é rapariga que pela feição parece 

moça de cidade, muito ariscazinha de modos, mas 

bonita e boa deveras...Coitada, foi criada sem mãe, 

e aqui nestes fundões.” As funções predominantes 

da linguagem, respectivamente, são:  

(A) Conativa e fática. 

(B) Conativa e poética. 

(C) Referencial e expressiva. 

(D) Referencial e metalinguística. 

 

09) Considerando os princípios de coesão, no 

fragmento “Entretanto, é inútil discutirmos 

porque sei que falou-me com toda franqueza, e 

também com franqueza quero responder.” As 

palavras e expressões destacadas, respectivamente, 

estabelecem relações de:  

(A) concessão - causa - condição. 

(B) refutação - explicação - adição. 

(C) contradição - consequência - soma. 

(D) conformidade - alternância - conclusão. 

 

10) De acordo com os níveis de linguagem, esse 

texto apresenta uma  

(A) linguagem histórica, culta e técnica. 

(B) linguagem culta, regional e literária. 

(C) linguagem informal, social e artística. 

(D) linguagem coloquial, histórica e científica. 
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11) Uma prateleira é dividida em quatro partes. Do 

total de pastas que um funcionário deveria arquivar 

nessa prateleira, sabe-se que 1/5 foi colocado na 

primeira parte, 1/6 na segunda, 3/8 na terceira e as 

31 pastas restantes na quarta. Assim, o total de 

pastas para arquivar é: 

(A) 100 

(B) 110 

(C) 120 

(D) 130 

 

12) O estoque de papel chamex de uma empresa 

tem previsão de duração de 8 dias a partir desta 

data. Porém, o fornecedor avisou que vai atrasar 

em 4 dias a próxima entrega do produto, 

obrigando, assim, a empresa a programar uma 

redução no consumo diário anterior. Supondo que 

a redução do consumo seja a mesma todos os dias, 

a razão entre o novo consumo diário e o previsto 

inicialmente é: 

(A) 1/3 

(B) 3/4 

(C) 2/3 

(D) 1/5 

 

13) Um capital de R$ 15.000,00 foi aplicado a 

juros simples, e ao final de 1 ano e 3 meses foi 

retirado o montante de R$ 18.600,00. A taxa 

mensal dessa aplicação foi de: 

(A) 1,6% 

(B) 1,8% 

(C) 2,0% 

(D) 2,2% 

 

14) Do total de pessoas inscritas para entrevista de 

emprego, sabe-se que 12% foram entrevistadas no 

período da manhã e 12% do número restante à 

tarde. Relativamente ao total de pessoas inscritas, o 

número que deixaram de ser atendidas corresponde 

a: 

(A) 77,44% 

(B) 77,74% 

(C) 78,44% 

(D) 78,74% 

 

15) De acordo com relatório de uma clínica 

médica, no mês de março foram atendidas 984 

pacientes. Se a soma da quantidade de pacientes 

atendidos em abril e maio foi o triplo do mês de 

março, e o número de pacientes atendidos em abril 

ultrapassou o de maio em 350 pessoas, a diferença 

entre a quantidade de pacientes atendidos em abril  

e março foi de: 

(A) 317 

(B) 318 

(C) 666 

(D) 667 

16) No levantamento de balanço para apuração do 

resultado do exercício social as contas de: 

(A) despesas são debitadas em contrapartida de 

uma conta transitória; 

(B) receitas são creditadas em contrapartida de 

uma conta transitória; 

(C) despesas são creditadas em contrapartida de 

uma conta transitória; 

(D) receitas são creditadas em contrapartida da 

conta de Lucros ou Prejuízos Acumulados. 

 

17) Em relação ao patrimônio de uma entidade, é 

certo afirmar: 

(A) nenhum dos seus elementos componentes pode 

ter valor negativo; 

(B) o Ativo pode ser maior que o Passivo Exigível 

e a Situação Líquida juntos; 

(C) a Situação Líquida pode ser maior do que o 

Ativo; 

(D) o Passivo Exigível pode ser maior do que o 

somatório de Ativo e a Situação Líquida. 

 

18) O balancete de Verificação da Empresa A 

apresenta as seguintes contas e respectivos saldos 

em 31/12: 

 

Estoque de Mercadorias                                R$ 45.000,00 

Móveis e Utensílios                                        R$ 27.500,00 

Despesa de aluguel 

antecipada                     

R$   8.000,00 

Contas a pagar                                               R$ 42.500,00 
Receita de Serviços                                        R$ 17.000,00 
Contas a receber                                             R$ 12.500,00 
Despesa de Juros                                           R$ 11.500,00 
Impostos a recolher                                         R$  13.500,00 
Capital Social                                                   R$  34.000,00 
Prejuízos Acumulados                                     R$    2.500,00 

 

Com base nas informações acima, pode-se afirmar 

com segurança que a Empresa A apresentou um 

Capital Próprio de: 

(A) R$ 31.500,00 

(B) R$ 37.000,00 

(C) R$ 29.000,00 

(D) R$ 23.500,00 

 

19) Dados extraídos do Balanço Patrimonial em 

31/12: 

ITENS R$ 

Capital Social Subscrito  

Não realizado                                                  30.000,00 

Realizado    100.000,00 

Reserva de Capital                                                  20.000,00 

Reservas de Lucros                                                 10.000,00 

Prejuízos Acumulados                                               4.000,00 

Ações em Tesouraria                                                  3.000,00 
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A Situação Líquida com base nos dados fornecidos 

importou em : 

(A) R$ 126.000,00 

(B) R$  93.000,00 

(C) R$  96.000,00 

(D) R$ 123.000,00          

 

20) Um lançamento a crédito na conta Salários a 

pagar, se não for de estorno, representa: 

(A) uma redução do Patrimônio Líquido; 

(B) um decréscimo do Passivo Exigível; 

(C) um aumento do Patrimônio Líquido; 

(D) um decréscimo do Ativo. 

 

21) Num Balanço Patrimonial podem ser 

encontradas num mesmo grupo as contas:  

(A) Adiantamento de Clientes e Adiantamento a 

Fornecedores; 

(B) Despesas Antecipadas e Salários a pagar; 

(C) Adiantamento a Empregados (60 dias) e 

Adiantamento a Diretores (60 dias); 

(D) Seguros a vencer e Duplicatas a receber. 

 

22) Observe a seguinte relação de contas : 

Caixa, Fornecedores, Receita de Serviços, Juros 

Ativos, Juros Passivos, Salários, Aluguel a vencer 

Pode-se afirmar com certeza que a relação acima 

contém:                        

(A) uma conta de Ativo, uma conta de Passivo e 

cinco contas de Resultado; 

(B) uma conta de Ativo, duas contas de Passivo e 

quatro contas de Resultado; 

(C) duas contas de Ativo, uma conta de Passivo e 

quatro contas de Resultado; 

(D) duas contas de Ativo, duas contas de Passivo e 

três contas de Resultado. 

 

23) Determinada Empresa apresentou os seguintes 

valores no Balanço Patrimonial em 31/12 : 

 

 

CONTAS 

                                            

R$ 

Caixa  -                                            10.000,00 

Banco Conta Movimento                 20.000,00 

Estoques de Mercadorias                30.000,00 

Duplicatas a receber                        40.000,00 

Duplicatas a pagar                           50.000,00 

Contas a pagar                                 40.000,00 

Tributos a recolher                            60.000,00 

Capital Social                                    70.000,00 

Prejuízos Acumulados   

(calcule)             

? 

Reserva de Capital                            80.000,00 

 

Com base nos dados fornecidos estabeleça o valor 

(credor ou devedor) da Situação Líquida e assinale 

a opção que a contém.  

Obs.: os valores entre parênteses são devedores. 

(A)  R$ 350.000,00 

(B)  (R$ 50.000,00)          

(C)  R$ 150.000,00 

(D)  (R$ 200.000,00) 

 

24) Na conferência física do dinheiro depositado 

em cofre verificou-se que havia ali R$ 30.000,00, 

enquanto que o saldo contábil da conta Caixa era 

de R$ 40.000,00. Justificou-se a divergência com a 

seguinte constatação: 

(A) houve omissão de escrituração de vendas no 

valor de R$ 10.000,00. 

(B) um adiantamento salarial de R$ 10.000,00 foi 

escriturado duas vezes. 

(C) uma nota de compra de R$ 5.000,00 foi 

escriturada como sendo de venda. 

(D) um cheque emitido para suprimento de caixa 

no valor de R$ 10.000,00 não foi escriturado. 

 

25) Foram levantatados os seguintes dados da 

contabillidade: 

Estoque final de 

mercadorias                          

R$   40.000,00 

Compra de mercadorias                                  R$ 220.000,00 

Devolução de compras                                    R$   20.000,00 
Lucro Bruto                                                      R$  330.000,00 
Devolução de vendas                                      R$    80.000,00 
Vendas de mercadorias                                   R$  880.000,00 
Despesa de Salários                                        R$    25.000,00 

 

As compras e vendas estavam sujeitas a impostos 

de 20%. 

Os dados acima autorizam afirmar que o Estoque 

Inicial de Mercadorias era de : 

(A) R$ 190.000,00 

(B) R$ 238.000,00 

(C) R$ 254.000,00 

(D) R$ 165.000,00 

 

26) Segundo o Manual de Contabilidade Aplicado 

ao Setor Público – MCASP, 8ª Edição, operações 

intraorçamentárias são aquelas realizadas entre 

órgãos e demais entidades da Administração Pú-

blica integrantes do orçamento fiscal e do orça-

mento da seguridade social do mesmo ente 

federativo. Por isso, não representam novas 

entradas de recursos nos cofres públicos do ente, 

mas apenas movimentação de receitas entre seus 

órgãos. A fim de se evitar a dupla contagem dos 

valores financeiros objeto de operações 

intraorçamentárias na consolidação das contas 

públicas, a Portaria Interministerial STN/SOF nº 

338/2006, incluiu as “Receitas Correntes 
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Intraorçamentárias” e “Receitas de Capital 

Intraorçamentárias”. 

Das alternativas abaixo, marque aquela que contém 

o código de categoria econômica que representa a 

receita corrente intraorçamentária.  

(A) 3 

(B) 8 

(C) 4 

(D) 7 

 

27) O orçamento anual pode ser alterado por meio 

de créditos adicionais. Por crédito adicional, 

entendem-se as autorizações de despesas não 

computadas ou insuficientemente dotadas na Lei 

Orçamentária. Dos créditos adicionais qual deles é 

destinado a despesas para as quais não haja 

dotação orçamentária específica? 

(A) Especial 

(B) Ordinário 

(C) Suplementar  

(D) Extraordinário  

 

28)  Considere que o fato gerador do Imposto 

sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 

(IPTU) ocorre no dia 1º de janeiro de cada ano. No 

momento da arrecadação há troca de um direito por 

caixa, constituindo um fato permutativo. O registro 

contábil dessa entrada de recursos financeiros no 

caixa/bancos é realizado utilizando-se contas 

contábeis. Marque a alternativa abaixo que, 

segundo o MCASP, indica a natureza da 

informação das contas contábeis utilizadas nessa 

contabilização. 

(A) Contas de natureza da informação: patrimonial 

e de controle. 

(B) Contas de natureza da informação: financeira, 

patrimonial e de controle. 

(C) Contas de natureza da informação: 

orçamentária e de Controle. 

(D) Contas de natureza da informação: 

patrimonial, orçamentária e de controle. 

 

29)  Representa uma despesa por mutação 

patrimonial: 

(A) Reconhecimento de despesas com pessoal. 

(B) Contração de Serviços de Terceiros – Pessoa 

Física. 

(C) Aquisição de material permanente. 

(D) Alienação de bens. 

 

30)  Segundo a Lei Complementar nº 101/2000, 

constituem requisitos essenciais da 

responsabilidade na gestão fiscal: 

(A) A contabilização e os pagamentos das despesas 

realizadas pelo Município. 

(B) A instituição, previsão e efetiva arrecadação de 

todos os tributos da competência do Município. 

(C) A elaboração do PPA, LDO e LOA 

(D) estimativa do impacto orçamentário-financeiro 

no exercício em que deva entrar em vigor a 

despesa e nos dois subsequentes. 

 

31)  Segundo a Lei 4.320/64, o despacho exarado 

por autoridade competente, determinando que a 

despesa seja paga é: 

(A) Ordem de pagamento 

(B) Empenho 

(C) Liquidação 

(D) Autorização 

 

32) O PCASP é dividido em classes, sendo as 

contas contábeis classificadas segundo a natureza 

das informações que evidenciam. Das classes 

abaixo qual tem natureza credora. 

(A) Ativo 

(B) Variação patrimonial diminutiva 

(C) Controles devedores 

(D) Variação patrimonial aumentativa 

 

33)  No dia 16/06/2018, foi publicado o Decreto 

9.412/2018, que atualiza os valores das 

modalidades de licitação de que trata o art. 23 da 

Lei nº 8.666/93. O novo limite anual para dispensa 

de licitação para outros serviços e compras, 

amparados no art. 24, II, da Lei 8.666/93, passou a 

ser de: 

(A) R$ 8.000,00 

(B) R$ 80.000,00 

(C) R$ 176.000,00 

(D) R$ 17.600,00 

 

34) De acordo com o PCASP, marque a alternativa 

verdadeira. 

(A) As variações patrimoniais aumentativas 

surgem de fatos permutativos, como por exemplo o 

reconhecimento do direito de o município receber 

o IPTU. 

(B) De acordo com o PCASP, a transferência de 

recursos financeiros do Poder Executivo para a 

Câmara Municipal de um determinado município é 

classificada, na Câmara, como despesa 

extraorçamentária. 

(C) O cancelamento de restos a pagar processados, 

por prescrição, é considerado uma variação 

patrimonial aumentativa – VPA.  

(D) A realização de operações de crédito é 

considerada uma variação patrimonial diminutiva – 

VPD. 

 

35)  Não compõe o conjunto de Demonstrações 

Contábeis Aplicadas ao Setor Público (DCASP): 

(A) Demonstração do Resultado do Exercício - 

DRE 

(B) Balanço Financeiro – BF 
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(C) Balanço Patrimonial – BP 

(D) Demonstração dos Fluxos de Caixa – DFC 

 

36) Em relação ao Formato de Número de 

Contabilização no Microsoft Excel 2010 é correto 

informar que: 

(A) É possível escolher um formato alternativo de 

moeda para a célula selecionada. 

(B) A fórmula de contabilização de número calcula 

o formato e demonstra o título relacionado. 

(C) Exibe o valor da célula como percentual. 

(D) Altera estilos da formatação da célula quando 

utilizado a fórmula =contador. 

 

37)  O recurso utilizado no Microsoft Word 2010 

como marcador em documento eletrônico que 

informa ao usuário que o conteúdo que se segue é 

parte de uma  nova página é o/a: 

(A) Indicador de Página. 

(B) Quebra de Página. 

(C) Spooler de impressão da Página. 

(D) Layout de Página. 

 

38) Um dos lemas de quem participa das rebeliões 

populares e está em luta no Chile, dos milhões que 

enfrentam a sanha repressiva da Fuerza de 

Carabineros, das tropas do Exército e Marinha, 

“não é por trinta centavos, é por trinta anos”. 

Marque a alternativa que apresenta o estopim da 

rebelião popular no Chile de 2019. 

(A) A eleição do Presidente Evo Morales. 

(B) O aumento das tarifas do Metrô de Santiago. 

(C) A predominância de opositores do 

neoliberalismo no poder. 

(D) A morte do líder político chileno General 

Augusto Pinochet. 

 

39) Interprete a imagem. 

 
 

A charge denuncia a/o 

(A) falta de planejamento urbano. 

(B) necessidade de arborizar as cidades. 

(C) descarte irregular do lixo por construtoras. 

(D) ausência de legislação de proteção do meio 

ambiente. 

 

40) No mundo todo está se transferindo, com mais 

ou menos êxito, os impactos da crise econômica 

aos trabalhadores, idosos, e segmentos mais pobres 

e frágeis da população. No Brasil, além do repasse 

dos efeitos da crise aos mais pobres, um outro 

vetor é a tentativa dos EUA de recuperar sua 

hegemonia na América do Sul. O Brasil, que é pais 

chave na Região, adotou políticas soberanas na 

última década, que fugiram do script imperialista. 

Foram ações políticas do governo brasileiro nas 

últimas décadas: 

I- Adoção de uma política de respeito à soberania 

dos países vizinhos e o fortalecimento do 

Mercosul. 

II- Ingresso nos BRICS e articulação do país com a 

Rússia e China, principais rivais dos EUA na luta 

pela hegemonia mundial. 

III- Votação da Lei de Partilha para proteger a 

riqueza do Pré-sal. 

Quais as ações políticas brasileiras que 

desagradaram aos EUA? 

(A) Apenas as expressas nas afirmativas I e II. 

(B) Apenas as expressas nas afirmativas I e III. 

(C) Apenas as expressas nas afirmativas II e III. 

(D) As expressas nas afirmativas I, II e III. 

 

 


